244444444

爸爸的手

北京理工大学附属中学通州校区学生 李 楸

糙、有力,却给我一种温暖的感觉; 泥水里涮涮,我想起他手上那些分 爸爸的手上布满叶脉般的细密口 布不均的口子。难道天气热,需要水 子,却能为我遮挡风雨。

常说他一些坏话。记得老师给我作 儿在耳边呼啸。 文的评语中有这样一句话,"等你长 大了,就会理解你的爸爸。爸爸永远 时,他已经换了一身行头,估计是不 是你坚实的依靠。"

一天,天气非常炎热,连蚂蚁都 跑到树下乘凉了。我放学回家,路过菜!"爸爸大着嗓门说。我接过肉,发 一户人家,看到爸爸正在里面工作, 现爸爸的手有些颤抖。转过身,泪水

爸爸的手像练过铁砂掌般粗 挥汗如雨。爸爸时不时地把手放到 的滋养才不会感到难受吗?望着他 爸爸是一名普通的泥瓦匠,经 被汗水打湿的后背,我心中愈发不 常在村里给人搬砖、铲泥、盖房子。 好受,眼里突然涌出泪水。我用力地 因为小时候他总不陪我玩儿, 我经 擦掉脸上的泪水, 飞奔回家, 任由风

> 夜色渐浓,爸爸才骑车回来。这 想让我看到他那有些狼狈的样子 吧。"给,二斤猪头肉,咱们今天添个

又一次在我的脸颊上肆意奔流。

晚上,趁爸爸睡熟的时候,我悄 悄打了盆热水,拿热毛巾敷了敷那 双饱经风霜的粗糙的大手。这双结 实、有力又伤痕累累的大手常常把我 高高举过头顶,常常在我取得好成绩 时温柔地抚摸我,常常在我哭泣时笨 笨地帮我擦去眼泪……爸爸,我现在 才明白作文中老师的评语。这双养育 了我的大手,它可真漂亮!

火炉里的火苗在用力地跳跃着, 我摩挲着这双大手,感到分外温暖。

(推荐教师:刘金佳)



中央工艺美术学院附属中学日前举办英语趣配音比赛,全年级 132 名学生参与其中。图为学生正在配音。 张雪霏 摄

微观校园

学生永远在首位

学者讲述的真实故事。

女儿,就向老师询问。老师一听 把学生带回学校,嘴里只重复着 一句话:是我的错。然后竟跪下 来请求学生的原谅。这位家长 说, 其实这事并不全怪学校,自 己和孩子也有责任, 但校长、老 师一句抱怨、埋怨、批评和指责 都没有,只是检讨校方的失误。

此事不但给他留下了深刻

这是一名赴美访学的青年 印象,也给我带来了许多思考。

学校的存在是因为学生。学 小学放学之后,他没有接到 校的一切工作,都要围绕和服务 于学生的成人、成长和成才。这 表情十分严肃, 马上向校长汇 要成为学校的办学宗旨和工作 的教育教学责任推给家长承担。 报。校长带着老师和家长一起寻出发点。在学校眼里,要把学生对于那些存有这样那样不足和问 找,发现女儿已自己走回离学校 摆在首位,有利于学生的就多 个远的家中。看到女儿安然大 做,不利士学生的就不做。在成 的工作,帮助他们成为合格、优秀 恙,他以为此事过去了,但接下长过程中,学生难免会出现各种的家长,共同把学生培养好。 来的一幕让他惊愕。校长请家长 各样的问题,存在这样那样的不 足,这恰恰证明了教育的必要性 任很大。事实上的确如此。学校 和重要性。对于这些问题和不足, 学校、老师要多从自身找原因,想 方设法加以弥补和改进, 而不是 简单粗暴地指责、训斥学生。

合,但家长毕竟不全是教育家,不要成长。 一定懂得教育教学规律。在一些

问题上,家长与学校的看法出现 分歧也是可以理解的。从校方来 讲,要积极沟通、有效引导,注重 发挥家长的作用,而不是把更多 题的家长, 学校也要做耐心细致

如此看来,学校和教师的责 是培养人的地方,教师的职责是 立德树人。这也就决定了学校、 教师要承担起这些责任和使命。

当然,如何做一位合格、优 学校教育显然需要家长配秀的家长也是门学问。家长也需

(铁 铮)

-写给 2018 年国际博物馆日 北京外国语大学附属小学教师 王 敏

脊兽列阵太和殿,群仙祝寿楠木香。 仙人骑凤永吉祥,龙凤帝威狮子王。 天马行空拓疆土,海马护持江山长。 狻猊唤雨保丰收,狎鱼灭火防灾忙。 獬豸明辨断公正,斗牛镇水固宫墙。 行什防雷辟魔杵,万世永传度沧桑。

那份深沉的母爱

北京大学附属中学石景山学校学生 王京怡宁

时间如流水一般匆匆而逝,很多记忆 随日子的消失而渐渐褪色,但有些事我还 历历在目、感动不已——那份深沉的母

那是初二时一个星期五的早晨,我匆 匆忙忙从家赶到学校。坐在教室里,我看 了看课程表,发现有舞蹈课,于是翻书包 找舞蹈鞋,却发现没有带。我很着急,心想 上舞蹈课该怎么办,老师说过不带舞蹈鞋 就不能上舞蹈课。舞蹈课,可是我最喜欢 的课程,我可不想缺课。昨天晚上我还想 着一定要带上,结果还是给忘了。唉!

正在我自责时, 一名初三的大姐姐 推开了教室的门,对老师说:"老师,这是 您班王京怡宁妈妈送来的舞蹈鞋。"我 一惊,心里疑惑:"妈妈怎么会知道我没 带舞蹈鞋?"我带着疑惑和惊喜接过了 "救命稻草",心终于平静了下来。那一 瞬间, 我的心像被母爱包裹了起来,温 暖又舒服

我拿着舞蹈鞋去上课,换好衣服,穿 上舞蹈鞋,却不忍心踩它,为什么?因为它 饱含母爱。

晚上我问妈妈:"妈妈,您怎么知道我 没带舞蹈鞋呢?"妈妈笑笑,用温柔的语气 对我说:"我回家检查了一遍你今天上学 用的东西,发现你的舞蹈鞋没带,就赶紧 骑自行车给你送过去了。怎么样?给你送 的晚了没有?"我听后,心想:妈妈早晨的 时间很紧张,但还是不忘每天给我检查上 学用的东西, 而我对自己的事不上心, 马 马虎虎,不仔细,如果这次妈妈没有检查, 那该怎么办?我心中愧疚、温暖又有感激,

大爱无言,母爱如水,这种爱,温柔而 深沉;这种爱,无私而伟大。